

PROTOKÓŁ NR XVII/2008
z sesji Rady Gminy Rudnik
z dnia 23 kwietnia 2008 r.

Sesja Rady Gminy Rudnik odbyła się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Rudniku pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Mirosława Golijasza i Wiceprzewodniczącego Damiana Niedballa. Obrady rozpoczęły się o godz. 15⁰⁰ a zakończyły o godz. 20²⁰

Przewodniczący Rady Gminy powitał zebranych i otworzył posiedzenie XVII sesji Rady Gminy w Rudniku.

Na podstawie listy obecności radnych (załącznik do protokołu) Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, że sesja jest prawomocna.

Nieobecni byli:

1. Aniela Grabowska;
2. Ryszard Hahn;
3. Józef Kostka;
4. Franciszek Mrowiec.

Przedstawienie porządku obrad przez Przewodniczącego Rady Gminy:

- I. Otwarcie XVII sesji, stwierdzenie prawomocności obrad.
- II. Przyjęcie porządku obrad.
- III. Budowa obwałowania rzeki Odry na terenie Gminy Rudnik.
- IV. Przyjęcie protokołu z XVI sesji z dnia 31 marca 2008 r.
- V. Sprawozdanie z działalności Komisji oświatowej.
- VI. Sprawozdanie z działalności Komisji komunalnej.
- VII. Sprawozdanie z działalności Komisji rewizyjnej.
- VIII. Podjęcie uchwał w sprawach:
 1. przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rudnik za 2007 rok oraz w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Rudnik z tego tytułu;
 2. zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury pod nazwą Gminna biblioteka Publiczna w Rudniku za rok 2007;
 3. zmiany uchwały budżetowej na rok 2008;
 4. przeznaczenia środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania pn. Odbiór przewozu oraz utylizacji padłych zwierząt kat. I zwierzęta leśne i domowe oraz zwierzęta gospodarskie niewiadomego pochodzenia”
 5. zasad wynajmowania lub wdzierżawiania lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Rudnik;
 6. uchylenia uchwały Nr XXXIX/398/06 Rady Gminy Rudnik z dnia 27 września 2006r.;
 7. nabycia nieruchomości w Modzurowie;
 8. zaopiniowania projektu planu aglomeracji.

- IX. Informacja Wójta z działalności między sesjami.
- X. Interpelacje i zapytania radnych.
- XI. Wolne wnioski i informacje.
- XII. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Budowa obwałowania rzeki Odry na terenie Gminy Rudnik.

Przewodniczący Rady odczytał ustalenia Komisji oświatowej z dnia 14 kwietnia 2008r. dotyczące budowy obwałowań rzeki Odry.

Następnie głos zabrali uczestniczący w sesji Rady Gminy Zastępca Dyrektora Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Katowicach Joanna Ślusarczyk oraz Kierownik Śląskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych w Raciborzu Gerard Solich. Przekazali posiadane informacje na temat III etapu budowy obwałowania Odry w rejonie Lasak. W programie „Odra 2006” środki finansowe na to zadanie są zabezpieczone do końca 2009r. Dokumentacja techniczna opracowywana przez firmę „Ekomel” Opole obejmuje wykonanie projektu technicznego obwałowania od miejscowości. Grzegorzowie do granicy z woj. opolskim wraz z odwodnieniem zawala. Długość obwałowania – 2,2 km. Termin opracowania dokumentacji – 30.06.2008r. Zadanie jest kontynuacją wcześniejszych inwestycji tj. Rudnik etap I – obwałowanie lewostronne rzeki Odry w msc. Brzeźnica na dł. 0,912 km oraz Rudnik etap II – obwałowanie lewostronne rzeki Odry w msc. Ligota Ks., Łubowice, Grzegorzowie – na dł. 3,2 km. W dniu 10.10.2006r. odbyło się przy udziale właścicieli gruntów, przedstawicieli Urzędu Gminy Rudnik okazanie projektu technicznego w terenie. W wyniku okazania trasy obwałowania oraz sprzeciwu Centrum Dziedzictwa Przyrody Górnego Śląska dokonano korekty trasy i sposobu odprowadzenia wód z zawala (przesunięcie trasy pozwoliło uniknąć wycinki drzew oraz przebudowy drogi gminnej, rezygnacji z odprowadzenia wód z rowu w miejscowości Grzegorzowice do starorzecza rzeki Odry w miejscowości. Lasaki). 16 lipca 2007r. została wydana decyzja Wójta Gminy Rudnik ustalająca lokalizację celu publicznego dla projektowanego obwałowania. W trakcie uzgodnienia dokumentacji z RZGW Gliwice zaszła konieczność opracowania analizy przepływów wód w rzece Odrze na odcinku od km 63+300 do km 72+000. Na spotkaniu w dniu 26.07.2007r. w siedzibie RZGW w Raciborzu uzgodniono, że obliczenia hydrauliczno-hydrologiczne uwzględniać będą redukcję przepływów na polderze Buków zaś miarodajnym przekrojem obliczeniowym jest przekrój wodowskazowy Miedonia. Do tak przyjętych założeń opracowano analizę przepływów wód w rzece Odrze na odcinkach realizowanych obwałowań. Na spotkaniu w RZGW w Raciborzu w lutym br. przyjęte zostało w/w opracowanie. Ustalono ponadto kolejność realizacji obwałowań na terenie woj. śląskiego, mając na uwadze realizację obwałowań na terenie woj. opolskiego. Zaproponowano dla lepszej koordynacji realizacji obwałowań spotkanie z udziałem marszałków województw: śląskiego i opolskiego. Stan formalno – prawny na dzień 21 kwietnia br. - inwestor posiada zgodę wejścia w teren dla 24 działek (14 umów na wejście w teren) na ogólną liczbę 58 działek. Oczekuje się na dostarczenie pozostałych rozestanych umów od 16 właścicieli gruntów (liczba działek 34 szt.). Wielkość trwałego zajęcia orientacyjnie, na terenie wsi Grzegorzowie: 2,8024 ha zaś na terenie

miejsowości Lasaki: 4,6044 ha. Właściciele wnoszą o zamianę gruntów zajętych pod wał i grunty znajdujące się w międzywalu na grunty będące we władaniu Agencji Nieruchomości Rolnych. Warunek powyższy jest niemożliwy do spełnienia z uwagi na obowiązujące przepisy. Wspólnie z ANR zabezpieczono działki nr: 576/1 o pow. 7.1749 ha i 649/1 o pow. 14.9046 ha. Działki te mogłyby być nabyte w przetargu ograniczonym przez właścicieli gruntów zajętych pod inwestycję celu publicznego jakim jest sam korpus wału p. pow.

Radna Helga Sekuła zapytała co z pozostałymi 16 umowami i dlaczego w umowach przesłanych właścicielom gruntów nie wpisano daty ?

Kierownik ŚZMiUW w Raciborzu odpowiedział, że data powinna być wpisana przez właściciela gruntu w dniu podpisania umowy.

Dyrektor ŚZMiUW Joanna Ślusarczyk zaproponowała takie rozwiązanie, że do Rady Gminy zostanie przysłana lista właścicieli gruntów, którym zostaną ponownie wysłane umowy.

Radny Stefan Affa poprosił o wysłanie pism listem poleconym.

Dyrektor ŚZMiUW Joanna Ślusarczyk poinformowała, że zadaniem projektanta jest wysłanie pism do właścicieli gruntów. Jednak zobowiązała się zwrócić mu uwagę na tę sprawę.

Radny Stefan Absalon przekazał, że na ostatniej Komisji oświatowej projektant poinformował, że nie będzie projektował dalej, dopóki nie otrzyma decyzji w sprawie uwarunkowań. Tempo prac można by przyspieszyć, gdyby pomiędzy projektantem a inwestorem była lepsza komunikacja.

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich przekazał, że w celu poprawienia współpracy spisano aneks do umowy pomiędzy projektantem a inwestorem.

Dyrektor ŚZMiUW Joanna Ślusarczyk przekazała radnym, że do ŚZMiUW w Katowicach nie wpłynęło żadne pismo od projektanta. Jeśli by był problem to ŚZMiUW daje pełnomocnictwo w celu rozwiązania problemu.

Przewodniczący Rady zapytał, czy opóźnienia prawej strony będą miały jakieś konsekwencje?

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich zapewnił, że nie. Prawa strona zawsze będzie wyprzedzała lewą.

Radna Helga Sekuła zapytała czy jest prawdą, że III etap będzie niższy o 60 cm do poprzedniego ?

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich wyjaśnił, że z uwagi na to, że nie wiadomo kiedy powstanie „Zbiornik Racibórz”, wszystkie ustalenia realizowane są na tym samym poziomie.

Przewodniczący Rady poprosił o przysłanie bieżących informacji dotyczących zawarcia umów.

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich zapewnił, że do 15 maja br. taka informacja zostanie złożona.

Wójt Alojzy Pieruszka podziękował inwestorowi za ukończenie II etapu. Przypomniał obecnym co stało się w roku 1997. Porównał reakcję mieszkańców Grzegorzowic i Lasak, kiedy w ubiegłym roku w wrześniu poziom wody wzrósł. Jednocześnie poprosił inwestora o przyspieszenie realizacji III etapu.

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich poinformował, że są dwie pompy z oświetleniem. Jedną pompę można przekazać na teren gminy Rudnik pod warunkiem, że będzie ją gdzie przechować.

Przyszedeł na posiedzenie radny powiatu Norbert Parys godz. 15⁵⁰.

Radny powiatu Norbert Parys zasygnalizował problem, przy zamuleniu klapy nie zamykają się.

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich poinformował, że ten temat zostanie rozwiązany na etapie zagospodarowania w między wala.

Przewodniczący Rady zapytał kiedy to będzie rozwiązane ?

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich wyjaśnił, że obecnie jest to na etapie rozwiązań projektowych. Dokumentacja jest na tyle przygotowana, że można rozpocząć w IV kwartale br.

Przewodniczący Rady zapytał o wózki do pomp ?

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich poinformował, że wózki są kompletne. Pompy są umieszczone na przyczepach.

Radny Damian Niedballa zapytał o zabezpieczenia klap.

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich odpowiedział, że gmina też ma pewne obowiązki. Zadania gminy są też na rzecz powodzi. Są to tematy znajdujące się i należące do gminy.

Dyrektor Joanna Ślusarczyk poinformowała, że ŚZMiUW używając sprzęt robi to bezpłatnie na rzecz gminy. Zabezpieczenia tego sprzętu należą do gminy.

Radny powiatu Norbert Parys zapytał czy te pompy mogą pracować na tych wózkach ?

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich odpowiedział, że tak.

Radny powiatu Norbert Parys wyjaśnił, że brama nie jest elementem wału. Uzgodnione to zostało z Dyrektorem Galińskim i przez ŚZMiUW brama powinna być ubezpieczona.

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich poinformował, że pieniądze są przeznaczone na ubezpieczenie albo na konserwację.

Przewodniczący Rady zauważył, że wartość tego urządzenia jest duża. Jeżeli taki sprzęt zostałby skradziony to Zarząd nie będzie w stanie nam takiej kwoty wyasygnować. W wypadku ubezpieczenia jest możliwość odzyskania pewnej kwoty. Jest to dla naszej gminy podstawową sprawą. Zaproponował powrót do tego tematu 15 maja br. i propozycji rozwiązania tej sprawy ze strony ŚZMiUW.

Kierownik ŚZMiUW Gierard Solich poinformował, że nie ma jednostki ubezpieczeniowej, która chciałaby to ubezpieczyć. Są to problemy zabezpieczenia.

Przewodniczący Rady złożył wniosek o przyjęcie projektu uchwały:

- w sprawie stanowiska Rady Gminy Rudnik dotyczącego III etapu obwałowania rzeki Odry.

Projekt uchwały został odczytany przez Przewodniczącego Rady.

Wniosek przegłosowano i przyjęto jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/127/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. III

Przyjęcie protokołu z XVI sesji z dnia 31 marca 2008r.

Protokół został przyjęty bez uwag.

Ad. V

Sprawozdanie z działalności Komisji oświatowej.

Przewodniczący komisji oświatowej Stefan Absalon odczytał sprawozdanie z działalności Komisji (załącznik do protokołu).

Ad. VI

Sprawozdanie z działalności Komisji komunalnej.

Przewodniczący komisji komunalnej Stanisław Janik odczytał sprawozdanie z działalności Komisji (załącznik do protokołu).

Radny Stefan Absalon zapytał Wójta o Pałac w Rudniku, co sądzi na ten temat konserwator zabytków? Wójt odpowiedział, że w maju zaplanowane jest spotkanie z pracownikami Ochrony Zabytków. Głównym jednak celem jest zabezpieczenie zamku w Czerwięcicach.

Radny Stefan Absalon poinformował, że komisja oświatowa zaplanowała swoje następne posiedzenie na dzień 14 maja br. Radny poprosił Wójta o zaproszenie konserwatora zabytków na zaplanowane posiedzenie.

Wójt odpowiedział, że jeszcze nie wiadomo, czy to spotkanie odbędzie się w godzinach dopołudniowych, czy popołudniowych.

Radny Stefan Absalon poprosił Wójta, aby umożliwić członkom komisji możliwość wyjazdu w teren z konserwatorem zabytków.

Radny Stanisław Janik jako uzupełnienie swojego sprawozdania przedstawił zabytki znajdujące się na terenie gminy Rudnik:

- Pałac w Rudniku;
- Pałac w Czerwięcicach;
- Pałac w Sławikowie;
- Pałac w Modzurowie;
- Kościół Parafialny w Sławikowie;
- Ruina Dworu XVII wieku w Brzeźnicy.

Ad. VII

Sprawozdanie z działalności Komisji rewizyjnej.

Przewodniczący komisji rewizyjnej Hubert Skornia odczytał sprawozdanie z posiedzenia ostatniej Komisji (załącznik do protokołu).

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni mają pytania do przedstawionych sprawozdań.

Uwag nie wniesiono.

Ad. IV

Przyjęcie protokołu z XVI sesji z dnia 31 marca 2008r.

Protokół został przyjęty bez uwag.

Podjęcie uchwał:

Ad. 1 w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rudnik za 2007 rok oraz w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Rudnik z tego tytułu;

Pani Skarbnik uprzedziła radnych, że sprawozdanie nad którym dzisiaj będzie głosowanie jest w wersji skróconej, ale kwotowo się nic nie zmieniło. Wersja skrócona będzie wysłana do Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w celu opublikowania.

Pani Skarbnik odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej Nr 4100/III/18/2008 z dnia 3 kwietnia 2008 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rudnik sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007 rok.

Wójt Gminy podsumował budżet i poprosił o zaakceptowanie i przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Rudnik za 2007 rok oraz udzielenie absolutorium.

Następnie Radna Teresa Neblik odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 26 marca 2008 r. w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Rudnik za 2007 rok.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał uchwałę Nr 4100/III/19/2008 z dnia 3 kwietnia 2008 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Rudnik.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/128/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Wójt podziękował Przewodniczącemu Rady oraz radnym za udzieleniu absolutorium.

Wniosek:

Na prośbę Pani Skarbnik Przewodniczący Rady złożył wniosek o zmianę w porządku obrad w kolejności rozpatrywanych tematów. W następnej kolejności będzie rozpatrywany projekt uchwały budżetowej. Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3 w sprawie zmiany w budżecie gminy za rok 2008;

Pani Skarbnik wspólnie z Wójtem omówiła projekt zmian w budżecie.

Dokonuje się zwiększenia budżetu gminy Rudnik łącznie o kwotę **34.018 zł.**

Wprowadza się zmianę w załączniku Nr 4 do uchwały Nr XIV/110/07 Rady Gminy Rudnik z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie uchwalenia budżetu gminy Rudnik na rok 2008 –tj. „**Plan wydatków majątkowych na rok 2008**” oraz dodaje się załącznik Nr 11- "**Programy realizowane w roku 2008 ze środków pochodzących z funduszy strukturalnych**" w związku ze zmianami budżetu wprowadzonymi w § 1 i § 2 uchwały. Zmiany określają odpowiednio załączniki **Nr 1** i **Nr 2** do niniejszej uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/129/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 2 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury pod nazwą Gminna biblioteka Publiczna w Rudniku za rok 2007;

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/130/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 4 przeznaczenia środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na realizację zadania pn. „Odbiór przewozu oraz utylizacji padłych zwierząt kat. I zwierzęta leśne i domowe oraz zwierzęta gospodarskie niewiadomego pochodzenia”.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/131/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 5 w sprawie zasad wynajmowania lub wdzierżawiania lokali użytkowych stanowiących własność Gminy Rudnik;

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 10 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym . (Uchwała Nr XVII/132/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 6 w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXIX/398/06 Rady Gminy Rudnik z dnia 27 września 2006r.;

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W trakcie przeprowadzonego głosowania uchwałę podjęto 10 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym (Uchwała Nr XVII/133/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 7 w sprawie nabycia nieruchomości;

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/134/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. 8 w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji;

Wójt poinformował radnych, że w dniu 16 kwietnia odbył się konwent Wójtów powiatu raciborskiego w Rudach. Była prośba o przyśpieszenie i podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

W wyniku przeprowadzonego głosowania uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/135/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Ad. IX

Informacja Wójta z działalności między sesjami.

Wójt Gminy Alojzy Pieruszka przedstawił informację o swoich działaniach między sesjami – informacja jest załącznikiem do protokołu.

Następnie Pani Sekretarz omówiła procedury przyjęcia repatriantów do naszej gminy - procedury są załącznikiem do protokołu.

Wyszedł z posiedzenia radny Hubert Skornia godz. 18⁰⁰.

Ad. X

Interpelacje i zapytania radnych.

Nie zgłoszono.

Ad. XI

Wolne wnioski i informacje.

Nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poinformował radnych o korespondencji Rady Gminy:

- W dniu 16.04.2008r. wpłynął do Rady Gminy Rudnik wniosek o udostępnienie informacji publicznej wraz z załącznikiem Pana Janusza Lassak (Wniosek wg właściwości został przekazany do rozpatrzenia Wójtowi Gminy i do wiadomości wnioskodawcy) – załącznik .
- Skarga Pana Janusza Lassak na działalność Przewodniczącego Rady Gminy Rudnik Mirosława Golijasza (wpłynęła do Rady Gminy w dniu 23.04.08r.) w związku z pismem nr RG.0065-023/08 z dnia 17.04.08r. Przewodniczący Rady Gminy Rudnik przekazał pismo nr L. Dz. KP-1323/08 z dnia 15.04.08r. Wójtowi Gminy Rudnik celem rozpatrzenia według właściwości.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przekazał dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodniczącemu Rady oraz wyłączył się z głosowania wniosków i podejmowanych w tej sprawie uchwał.

Przewodnictwo obrad przejął Wiceprzewodniczący Damian Niedballa.

Radca pr. poinformował radnych, że w sprawie wniosku pana Janusza Lassaka do wyboru są trzy możliwości:

1. Zgodnie z właściwością Przewodniczący przekazuje do rozpatrzenia Wójtowi Gminy.
2. Rozpatrzenie pisma we własnym zakresie. Przewodniczący Rady przekazuje pismo do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej w celu postępowania kontrolnego dot. byłego Wójta.
3. Pismo rozpatrzyć na sesji i podjąć w tej sprawie uchwałę.

Wójt poinformował radnych, że bieg sprawy został już nadany. Przekazał Przewodniczącemu Rady kserokopię potwierdzoną za zgodność z oryginałem protokołu kasacji pieczętek Wójta i z-cy Wójta ubiegłej kadencji.- pismo przewodnie oraz kserokopia protokołu jest załącznikiem.

Radca pr. wyjaśnił radnym, że ustawa o dostępie do informacji publicznej nakazuje udzielić odpowiedzi w terminie 14 dniowym. Kodeks postępowania administracyjnego mówi do 30 dni w sprawach trudnych do 2 miesięcy. Radca pr. poinformował radnych, że w jego przekonaniu pismo Pana Janusza Lasaka dotyczy przepisów informacji publicznej.

Pan Zygfryd Sochiera podszedł bliżej radnych z kamerą.

Wiceprzewodniczący zwrócił mu uwagę o nie przeszkadzanie w prowadzeniu obrad.

Po niezastosowaniu się do prośby Wiceprzewodniczącego Pan Zygfryda Sochiera został poproszony o opuszczenie sali. Zostało to zignorowane i Pan Z. Sochiera pozostał na sali.

Radny Stanisław Janik zapytał Wójta, czy sprawa cesji byłego Wójta była rozpatrywana już w Sądzie?

Wójt odpowiedział, że była rozpatrywana sprawa komórek. Sprawa cesji pod kątem dat nie była rozpatrywana.

Radny powiatu Norbert Parys wyjaśnił, że była w powiecie cesyjnie przekazana komórka. Zostało to przekazane do Ery.

Wiceprzewodniczący poinformował, że na umowie widnieje powiat oraz Era. Zapytał radnego powiatu co stało się z cesją dot. gminy?

Radny powiatu wyjaśnił, że została wysłana informacja z powiatu do gminy, że została dokonana cesja. Pan Norbert Parys numer komórki otrzymał od radnego powiatu Henryka Panka.

Wójt wyjaśnił, że cesja nie dotyczy aparatu. Cesja dot. karty SIM. Sprawa telefonu jako materialnego obiektu.

Radny powiatu Norbert Parys poinformował, że sprawa aparatu była rozpatrywana przez Sąd.

Radca pr. wyjaśnił, że Prokuratura wycinkowo badała sprawę. Obecnie jest to kwestia drugorzędna. Urzędowo ta sprawa została zbadana.

Przewodniczący Rady odczytał załącznik nr 5 do pisma nr OR.0565/1/2007 podpisany przez Panią Karinę Lassak z up. Wójta dot. telefonów komórkowych.

Radny powiatu Norbert Parys wyjaśnił, że w piśmie są co najmniej dwa kłamstwa.

Wiceprzewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady.

Przewodniczący Rady odczytał kolejne pisma które wpłynęły do Rady Gminy:

- Naczelny Sąd Administracyjny Izby Gospodarczej przesłał odpis wyroku z dnia 15 stycznia br. w sprawie uchwały z dnia 15 lutego 2007r. Nr XXXIII/328/06 w przedmiocie stypendiów sportowych (uchyla zaskarżony wyrok w punkcie pierwszym i przekazuje sprawę Wojewódzkiemu Sądowi Administracyjnemu w Gliwicach do ponownego rozpatrzenia, w pozostałym zakresie oddala skargę kasacyjną) – załącznik.
- Biuro Poselskie Posła Henryka Siedlaczka przystało odpowiedzi na interpelacje. Interpelacje dotyczące naszej gminy: - załącznik
- budowy zbiornika przeciwpowodziowego w Raciborzu;
- poprawy stanu technicznego głównych ciągów komunikacyjnych woj. Śląskiego. (odpowiedzi dotyczące interpelacji są do wglądu w Biurze Rady).

Wiceprzewodniczący Rady przejął prowadzenie obrad.

Odczytał skargę Pana Janusza Lassak na działalność Przewodniczącego Rady Gminy Rudnik Pana Mirosława Golijasza w związku z przekazaniem wnioskiem Pana Janusza Lasaka o udostępnienie informacji publicznej (z dnia 15.04.2008r., data wpływu 16.04.2008r.) do Wójta Gminy celem rozpatrzenia według właściwości.

Wiceprzewodniczący Rady poprosił o opinię radcy prawnego.

Radca prawny powołał się na § 78 Statutu Gminy Rudnik, który wskazuje na możliwość zlecenia Komisji rewizyjnej przeprowadzenia zadania kontrolnego.

W wyniku dyskusji Rada podjęła wniosek:

Wiceprzewodniczący Rady odczytał wniosek Rady Gminy:

Rada Gminy w ramach zleconych zadań kontrolnych przekazuje skargę na Przewodniczącego Rady do rozpatrzenia Komisji rewizyjnej jako zleczone zadanie kontrolne.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty 8 głosami „za” i 1 głosem wstrzymującym.

Nastąpiła przerwa na przygotowanie dwóch projektów uchwał.

Wiceprzewodniczący Rady wznowił obrady i odczytał projekty uchwał.

Następnie Wiceprzewodniczący Rady złożył wniosek o zmianę w porządku obrad poprzez wprowadzenie dwóch projektów uchwał:

- w sprawie przekazania skargi Pana Janusza Lassak;
- w sprawie przekazania wniosku Pana Janusza Lassak o udostępnienie informacji publicznej.

Wniosek został przegłosowany i przyjęty jednogłośnie.

Projekty uchwał wprowadzone wnioskiem Wiceprzewodniczący Rady.

- w sprawie przekazania skargi Pana Janusza Lassak;

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

Po wyłączeniu z głosowania Przewodniczącego Rady uchwała została podjęta jednogłośnie (Uchwała Nr XVII/136/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

- w sprawie przekazania wniosku Pana Janusza Lassak o udostępnienie informacji publicznej.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały i zapytał, czy są uwagi do przedstawionego projektu.

Uwag nie wniesiono.

Po wyłączeniu z głosowania Przewodniczącego Rady uchwała została podjęta 5 głosami „za” i 3 głosami wstrzymującymi i 1 głosem przeciw.

Ponieważ były niejasności, Wiceprzewodniczący zarządził powtórzenie głosowania,:

Po wyłączeniu z głosowania Przewodniczącego Rady uchwała została podjęta 4 głosami „za” i 4 głosami wstrzymującymi i 1 głosem przeciw (Uchwała Nr XVII/137/08 stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Wiceprzewodniczący Rady przekazał prowadzenie obrad Przewodniczącemu Rady.

Przewodniczący Rady przejął prowadzenie obrad i udzielił głosu radnej Danucie Bajerskiej.

Radna Danuta Bajerska omówiła stan bezrobocia w powiecie – załącznik.

Następnie przedstawiła zbiorczy wykaz pracowników i osób, z którymi zawarto w 2007r. umowy, o których mowa w art. 59b ust. 1 ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy z dnia 20 kwietnia 2004r. – załącznik.

Posiedzenie sesji Rady Gminy nagrywane było kamerą przez pana Zygryda Sochiera i pana Tomasza Malcharek.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

PRODINSPEKTOR
Kovvaki
Helena Kovvaki

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY RADY


mgr inż. Miroslaw Golijasz

Załączniki do protokołu:

- lista obecności radnych;
- lista obecności uczestniczących;
- sprawozdanie z ostatniego posiedzenia Komisji oświatowej;
- sprawozdanie z ostatniego posiedzenia Komisji komunalnej;
- sprawozdanie z ostatniego posiedzenia Komisji rewizyjnej;
- podjęte uchwały od Nr XVII/127/08 do Nr XVII/137/08;
- uchwała Nr 4100/III/18/2008 z dn.3.04.08r. III Składu Orzekającego RIO w Katowicach w spr. opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Rudnik sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2007r.
- protokół kasacji pieczętek;
- informacja z działalności Wójta;
- procedury przyjęcia repartantów;
- wniosek o udostępnienie informacji publicznej Pana Janusza Lassak data wpływu 16.04.2008r.;
- skarga Pana Janusza Lassak na działalność Przewodniczącego Rady Gminy data wpływu 23.04.2008r.;
- Wyrok Sądu Administracyjnego z dnia 15 stycznia 2008r.;
- interpelacje z Biura Poselskiego Posła Henryka Siedlaczka (dot. uchwały. Nr XXXIII/328/06);
- stan bezrobocia w powiecie;
- pismo wraz z załącznikiem z Powiatowego Urzędu Pracy z dn.29.01.2008r.